



ВЫБОРЫ-2021

# Наглость и цинизм

**Честных выборов при этой власти быть не может априори. Ибо честность и непредвзятость противоположны сути и содержанию политического режима в России, стремящегося сохранить собственные позиции любой ценой. Им просто страшно представить, что однажды наступит день, когда нынешняя сказочная жизнь и вседозволенность могут закончиться. И придётся отвечать за все прегрешения и преступления перед законом и собственным народом. За воровство миллиардов бюджетных денег, за присвоение фантастических сумм от продажи национальных ресурсов, за возведение и принятие в дар олигархов царских дворцов под Геленджиком, в Подмосковье и в других регионах страны, за действия, способствующие обнищанию миллионов людей и деградации населения. И много ещё за что, но вменяющееся в рамки цивилизованного государства. Вот почему они стремятся любой ценой сохранить командные высоты во власти, чтобы не только диктатурой чиновничьей вертикали, но и продавленным провластным большинством в Госдуме законодательством творить узаконенное беззаконие.**

Именно для этого в сентябре 2021 года требовалось пролонгировать в Госдуме конституционное большинство «Единой России». С учётом стремительного падения рейтинга и влияния правящей партии, вследствие нанесённого ею морального, материального и политического вреда народу честно выполнить стоящую задачу не представлялось возможным. Посему с старым способом жонглирования избирательным правом потребовались дополнительные меры стимулирования электората и применения манипуляций в дни голосования для получения волевого результата. И они нашлись.

Не чем иным, как подкупом, можно с уверенностью назвать выдачу силовикам и пенсионерам единовременного пособия в размере 15000–10000 рублей. Размывая душу и памятью пожилые люди, забывшие обиды на власть, потянулись голосовать за своих угнетателей. Ещё одна общественно активная группа граждан (правда, больше по принуждению и приказу) в лице сотрудников силовых структур, протестующих в поддержку силовиков, кутурмаи каждому, также отдавали голоса за своих «благородцев». Им, в отличие от киногероя «Белое солнце пустыни» Верещагина, за Державу при этом обидно не было. Для нейтрализации и блокирования кандидатов от КПРФ дополнительно ко поистершимся в прежних кампаниях эрзац-коммунистам Сурайкина, партии не-КПСС сколотили спешно новый старый левый блок из потерявшей былой лоск партии «Справедливая Россия» и очередного выкидыша администрации президента — партии «За правду».

Не остался без жезла и булав на левом фланге и записной оппозиционер Шевченко. «Не оценённый по достоинству» Компартия Российской Федерации, он тоже выплыл для себя партейку — РПСС. В итоге намеченной цели не достиг, но определённую часть голосов у нас «откусил», на радость и к удовлетворению кремлёвских политтехнологов.

Ситуация на Смоленщине мало чем отличалась от общероссийской. Разве что некоторые особенности. Если по северу региона, в округе №175, фаворитом считался думский тяжеловес и по совместительству протеже В. Володина — Сергей Неверов, единственным серьёзным соперником которого был коммунист Олег Копыл, то в южном одномандатном округе №176 сложилась весьма специфическая ситуация. Скорее всего, вследствие расторговки с президентской администрацией главного союзника Кремля Жиринского в депутаты Госдумы решили прогнать действующего сенатора от ЛДПР Сергея Леонова.

Зачем Вольфовичу понадобилось менять шило на мыло, до сих пор не понял никто. Но у губернатора области А. Островского и местного «ЕдРа» стояла весьма непростая задача: отдресировать своего избирателя в округе, чтобы он в одном бюллетене голосовал за «Единую Россию», а в другом отдал предпочтение жириноцу Леонову, который, кстати, во время всей кампании всячески скрывал своё «благородное» партийное происхождение и стеснялся голубого цвета родной партии. Главную опасность для них представлял секретарь обкома КПРФ Андрей Шапошников.

Де митьём, где катаньем сколоченный явню не по любви нетрадиционный семейный альянс полученную директиву выполнил. В результате чего С. Леонов переместился поближе к своему партийному шефу в нижнюю палату. Остался депутатом и С. Неверов. Допустить его поражение было для руководства региона смерти подобно. Они и не допустили. Другое дело — как.

Не успела областная избирательная комиссия поставить синюю печать на итоговом протоколе, как придворные трубадуры из чис-

ла дружественных, по определению губернатора, СМИ известили народ, что независимые наблюдатели не зафиксировали ни одного серьёзного нарушения. Какие конкретно нарушения и от кого или чего независимые, в жизнерадостном пресс-релизе не сообщались. Но если бы эти вестники «липовой» победы потрудились в дни голосования заглянуть на местный партийный сайт КПРФ, они бы не излучали необоснованный оптимизм.

И на сайте, и в распоряжении избирательных комиссий находились факты и жалобы на грубейшее нарушение избирательного права. В городе Сафонове было обнаружено шесть домов, которые снесли более пяти лет назад. Но граждане, некогда прописанные там, по-прежнему исправно «голосовали». К тому же это не единственный район в области, где покойникам позволяют выразить своё волеизъявление в период выборов. Сами понимаете, в чью копилку складывали там голоса обитателей с того света.

В Холм-Жирковском районе члены УИК использовали «мёртвые души», а точнее, голоса отсутствующих в посёлке избирателей, в интересах родной «партии власти». Жительница, прописанная в райцентре, но проживающая в Москве, неожиданно нагрянула в воскресенье в участковую комиссию. Каково же было её удивление, когда оказалось, что она якобы проголосовала. И не только она, но и её многочисленные родственники, отсутствовавшие в районе. О чём свидетельствовали росписи против каждой фамилии. Хотя родня об этом — ни сном ни духом.

То-то был сюрприз для областной избирательной комиссии и чиновников обладминистрации, когда история получила широкую огласку. Не говоря уже о таких «мелочках», как манипуляции с сейф-пакетами в городе Смоленске, где их заклеивали чуть ли не слюной, а контрольные ленты выбрасывали в мусорную урну. На следующий день количество голосов в пакетах крупно не совпадало с актами. Это, по мнению «дружественных СМИ», тоже несерьёзные нарушения, не повлиявшие на исход голосования. Как и тот факт, что в Дрюкомском психоневрологическом диспансере персонал психозывал больным, за кого ставить «птичку».

Не буду говорить об электронном голосовании, с помощью которого шарлатаны от власти «зарубили» в Москве наших товарищей. Но жульнические результаты голосования наших соотечественников за границей обойти не могу. Если министр обороны С. Шойгу дал своей партии массу голосов за счёт подчинённых, то его коллега Лавров, также входящий в головную часть списка, получается, добрал на «ЕдРо» голоса живущих за рубежом граждан РФ.

В качестве примера приведу итоги голосования в Демидовском районе, где были приписаны избиратели из Приднестровья. Именно они будто бы набросали в корзину «Единой России» и её кандидата-одномандатника С. Неверова многие тысячи голосов, создав убедительный перевес над соперниками. А голосовали на самом деле приднестровцы реально или нет — история умалчивает. Судите по цифрам. Общее количество голосов за ЕР в Демидовском округе — 13262, из них от Приднестровья — 11270. За Неверова — 12592 (Приднестровье — 10007). А за КПРФ в десятки раз меньше.

Возможно такое с точки зрения здравого смысла? Вряд ли. Результат, с большой долей вероятности, рукотворный. Причём наглый по количеству голосов в свою пользу и циничный по методу исполнения. Как, впрочем, и сама нынешняя власть.

**Валерий КУЗНЕЦОВ,**  
первый секретарь Смоленского обкома КПРФ.

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

## Кабинет министров одобрил проект закона о федеральном бюджете на 2022 год и плановые 2023–2024 годы. Предлагаемые разработки не вызывают оптимизма.

В основу бюджета, как и прежде, лёг базовый прогноз социально-экономического развития страны на соответствующий период. Но это опять не план на ближайший три года, а гадание на кофейной гуще в трёх вариантах, которые всё равно не сбываются. Разница между планом и прогнозом заключается в том, что план предусматривает проведение конкретных мероприятий в определённые сроки и получение определённого результата, за который отвечают конкретные люди. План даёт возможность скорректировать экономику и социальную сферу с неблагоприятного прогноза на благоприятный исход.

Прогнозирование же дело хорошее, но оно даёт только представление о, допустим, неблагоприятном будущем, а коррективы на благоприятный исход не вносит. Иными словами, заглянув на год вперёд, увидели там кошмарное будущее, и правительство сидит в ожидании, когда оно сбывается, не принимая никаких мер. И так уже 30 лет!

Нынешний прогноз предусматривает, что мировая экономика начнёт активно восстанавливаться, а в России на фоне массовой вакцинации пандемия коронавируса будет оказывать всё меньшее влияние. Безусловно так, ведь пандемия регулируется в зависимости от того, кому как выгодно. В результате отечественная экономика в 2022–2024 годах будет расти на 3% ежегодно. Хотя рост лежачей экономики в 3% — это вовсе не рост, а математическая погрешность.

При подготовке бюджета на 2021 год власти предполагали, что он останется дефицитным, по крайней мере, до 2024 года. Но сейчас, когда цена на нефть вырвалась, а стоимость газа достигла астрономической высоты — 1000 долларов за тысячу кубов, они планируют, что и в 2022-м, и в 2023 году бюджеты станут профицитными. То есть бюджет, по мнению правительства, станет очень большим, и из него будут изыматься деньги и отправляться за границу, а в России продолжат закрывать школы и больницы, как это было всегда в тучные годы.

Так, в следующем году доходы составят 25,021 трлн рублей, расходы — 23,61 трлн, а профицит соответственно — 1,411 трлн рублей. Это как раз та сумма, которую изымут из бюджета и зачислят в Фонд национального благосостояния и размещат за границей. При этом в процентном отношении к объёму ВВП траты снова сократятся: с 19,3% ВВП в текущем году до 17,7% ВВП в 2022 году, когда он составит 133,5 трлн рублей.

Для сравнения: по предварительной оценке, в 2021 году доходы бюджета оказались на уровне 23,782 трлн рублей, расходы — 24,058 трлн рублей, а дефицит — примерно 275,7 млрд рублей.

То есть бюджет правительства будет сокращать, несмотря на высокие цены на нефть и газ, и он будет меньше, чем в текущем году. А скажите, мы что, в этом году слишком роскошно жили?

Экономисты часто называют профицит результатом жёсткой бюджетной политики, которая сдерживает экономический рост и развитие. В идеале на любом уровне государственной системы бюджеты должны быть сбалансированными, то есть расходы равны доходам. Но у нас доходы умышленно сокращают, а изъятую часть отправляют за границу, чтобы говорить, что денег нет, и уничтожать социальные учреждения и экономику.

Сегодня с помощью придуманного профицита уже из бюджета изъято в ФНБ и отправлено за границу более 14 трлн рублей при бюджете в 18 трлн. Как бы эти деньги пригодились на ремонт больниц и школ, на строительство дорог, на увеличение пенсий, пособий и зарплат! Но, к сожалению, они работают на чужого дядю, а вернее — на западных друзей российской олигархической верхушки.

Фонд национального благосостояния (ФНБ) никогда на благосостояние России не работал. Минфин считает эти денежные средства «подушкой безопасности» «на всякий случай». На какой случай? Вот случился COVID-19, объявили карантин, угробили экономику и по миру пустили население, но из «подушки безопасности» не взяли ни копейки. Значит, и профицит, и ФНБ — это просто обман населения. Деньги изымаются, чтобы разорить страну и облагодетельствовать своих хозяев за рубежом!

Согласно подготовленному законопроекту, крошечная сумма в 3,2 млрд рублей пойдёт на финансирование добровольных пенсионных накоплений россиянином. Это составит 72 рубля в год каждому пенсионеру. Вот это отвалили! А в остальном всё остаётся по-прежнему: правительство рассчитывает увеличить ФНБ до 16,478 трлн рублей на начало 2023 года и до 20,102 трлн рублей — на начало 2024-го. Целый годовой бюджет будет изъят из расходов государства и отправлен за границу. Да разве же мы будем богатыми?

Но хорошо, в России много лишних денег: 14 трлн рублей в Фонде национального благосостояния и 45

# Очередной бюджет деградации

трлн рублей в золотовалютных резервах — всего 60 трлн рублей, которые за «ненадобностью» размещены на Западе под копейный процент. Но если так много лишних денег, то зачем правительство влезает в долги?

В 2019 году российский чистый государственный долг стал отрицательным. То есть если бы России в одночасье понадобилось закрыть все свои долги, она бы смогла это сделать. Но уже к лету 2020 года долг российского правительства превысил ликвидные резервы государства и вернулся к положительным значениям. А по итогам года он вырос почти на 40%, до 18,99 трлн рублей, что составило 17,7% от ВВП. В 2021 году он продолжил расти — до ориентировоч-



но 22,104 трлн рублей — и будет увеличиваться и дальше: до 25,84 трлн в 2022 году и до 28,540 трлн рублей и 31,501 трлн рублей в 2023–2024 годах соответственно.

Что за бред? Почему при наличии огромных денежных резервов в России правительство берёт огромные долги под 5–7% годовых? Ведь на обслуживание госдолга расходуется средств больше, чем сумма полученных процентов от размещения средств на Западе. На этот вопрос ни разу не ответили ни министр финансов, ни председатель правительства! Предполагаю, что ответ находится в статьях Уголовного кодекса.

По мнению многих экономистов, ситуация отражает соотношение размера государственного долга к объёму ВВП. Оно в текущем году составило 17,8%, а в последующие годы будет оставаться около 20%. То есть долги будут наращаться, несмотря на огромный бюджет.

Надобности в этом никакой! В 2022 году нефтегазовые доходы составят 9,542 трлн рублей, нефтегазовые — 15,479 трлн рублей. В общем объёме доходов нефтегазовые поступления займут 38,1%.

При этом по отношению к объёму ВВП нефтегазовые доходы ближайшие три года останутся стабильными — на уровне примерно 11%, а нефтегазовые снизятся: с 7,2% в 2021 году до 5,7% в 2024-м. Правильнее связывать это с прогнозируемым постепенным снижением цен на нефть, а также с изменением структуры добычи в пользу льготных режимов налогообложения. При этом доля нефтегазовых поступлений в общем объёме доходов следующие три года тоже будет сокращаться — до 33,2% в 2024 году. Здесь можно спорить, можно не спорить, но ни один прогноз правительства никогда не сбывался. Эти объёмы умышленно занижают, чтобы изъять из бюджета побольше денег.

Законопроект предусматривает, что средняя цена нефти марки Urals, которую экспортирует Россия, составит 62,2 долл. за баррель в 2022 году и 58,4 долл. и 55,7 долл. — в 2023–2024 годах соответственно. При этом бюджетное правило предполагает, что документ будет сверстан исходя из стоимости Urals в 44,2 долл. в 2022 году. Все доходы выше этого уровня пойдут в Фонд национального благосостояния. Вот это и есть механизм бюджетного правила для уменьшения доходов бюджета и создания нищеты.

Кроме того, проект бюджета предусматривает, что средняя контрактная цена на газ в 2022 году останется на уровне 2021 года — 208 долл. за тыс. куб. м. А вот уже в 2023–2024 годах ожидается снижение: на 1,7% и 6,3% соответственно. Но и это ложь! В сентябре 2021 года цена на газ достигла уровня 1000 долл. за 1000 кубов. Но в проекте бюджета занижается цена на газ, чтобы разнишу в цене изъять из бюджета.

Но и это не все доходы. Сбор внутреннего налога на добавленную стоимость (НДС), который будет прибавлен к цене и оплачен народом, принесёт в бюджет 5,308 трлн рублей, а импортного — 3,673 трлн рублей. Налог на прибыль добавит ещё 1,447 трлн рублей, внутренние акцизы — почти 987 млрд рублей, импортные — 144,5 млрд. На НДФЛ придётся 186,9 млрд, а навозные пошлины — 829,2 млрд рублей. Вывозных пошлин, которые были 50%, уже нет, теперь народ их будет оплачивать через налог НДС!

Все налоги, изъятые из кошельков народа и пред-

стоит больше вносить налогов и больше платить в магазинах. Правительство ожидает, что цены в 2022 году вырастут в среднем на 4%, что явно не соответствует действительности при повышении ключевой ставки. В то же время эту планку с первых дней года стараются перепрыгнуть все, и это капиталистическое соревнование только разгоняет инфляцию.

По оценкам Центрального банка, на начало сентября 2021 года годовой показатель инфляции достиг 6,74%, в 2022 году он должен снизиться до 4–4,5%, и в дальнейшем оставаться у целевых 4%. Но бюджет сверстан из ожиданий, что инфляция в 2021 году составит 5,8%, видимо, в надежде, что Росстат нарисует как надо.

Уверенность в низкой инфляции исходит, видимо, из того, что следующие три года курс доллара к рублю будет колебаться в районе 72–74 рублей, вполне соответствующая цене на нефть, ведь курс рубля неразрывно связан с нефтяными доходами олигархов.

Бюджет на 2022–2024 годы, по мнению председателя правительства РФ М. Мишустина, предусматривает значительное увеличение расходов на выполнение обязательств перед гражданами России. Так что традиционно самые большие расходы планируются в разделе «социальная политика» — 5,838 трлн рублей, или 24,7% от общего объёма бюджетных трат. Однако ништа, поразившая народ России, говорит об обратном. Это не большие социальные расходы, а крошечный бюджет страны, который меньше военного бюджета США и из которого выкачали 14 трлн рублей.

Второе место в бюджете занимает национальная оборона с расходами в 3,51 трлн рублей в 2022 году. На третьем — экономика: 3,384 трлн рублей. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность оказались на четвёртом месте — 2,819 трлн рублей. Последними в пятёрке главных бюджетополучателей идут «общегосударственные вопросы» — 1,877 трлн рублей. Это те деньги, которые идут на обеспечение, например, работы аппарата президента, законодательных и исполнительных органов власти, судебной системы, а также на проведение выборов и т.д.

На образование и здравоохранение планируют направить примерно по 1,2 трлн рублей соответственно. Это несоразмерно мало при полной разрухе в этих отраслях. Но цель сделать образование и здравоохранение платными осуществляется именно таким способом. Не давать бюджетных средств — пусть платит народ. Финансирование национальных проектов вырастет примерно на 9% — с планировавшихся ранее 2,5 трлн рублей до 2,7 трлн рублей. Ну и что! Эти деньги можно сделать? Да ещё и при нынешнем воровстве!

Главной задачей на предстоящий период правительство определило «адресную поддержку людей, прежде всего семей с детьми, всех, кто оказался в сложной жизненной ситуации, нуждающихся, одиноких родителей». А все остальные — выживайте как можете, поэтому и выкачивают из бюджета 6 триллионов рублей за три года для друзей на Западе, а сокращение российских бедных в два раза делает статистику. А чего же не сделать, если всё безнаказанно сходит с рук.

Вот вам первый сюрприз от «Единой России» после выборов, но это только цветочки, грядки ещё впереди. Есть ли выбор? Есть! Такого бюджета, каким кормит правительство Россию уже 30 лет, вообще не должно быть в природе. Это бюджет разграбления, уничтожения и деградации страны. Ещё в прошлом году мы предложили совершенно реальный бюджет развития, который способен повысить уровень жизни народа, обеспечить всех работой и поднять экономику страны. Мы предложили меры, которые способны предоставить стране доходы, необходимые для кредитных ресурсов в целях реализации бюджета развития:

- возврат офшорных доходов — 5,0 трлн рублей,
- легализация теневой экономики — 13,6 трлн рублей,
- ликвидация профицита бюджета — 1,5 трлн рублей,
- консолидация в бюджет ФНБ — 14,0 трлн рублей,
- упразднение бюджетного правила — 2,3 трлн рублей,
- введение прогрессивного НДФЛ (40%) — 1,3 трлн рублей,
- госмонополия на реализацию алкоголя — 1,4 трлн рублей,
- дивиденды национализированных компаний — 1,0 трлн рублей,
- международные резервы — 45,0 трлн рублей,
- кредитные ресурсы в банковской системе — 32,0 трлн рублей,
- доходная часть федерального бюджета — 20,0 трлн рублей

**ИТОГО — 136,1 трлн рублей.**

Такую сумму при соответствующем изменении законодательства и денежно-кредитных параметров получить вполне возможно, хотя на это потребуются определённое время. Тем не менее бюджет развития можно сформировать в объёме, который российской экономике и социальный блок могут освоить реально. По крайней мере на 2022 год можно выделить порядка 48 триллионов рублей, которые затемно изменят жизнь страны к лучшему. Но для этого нужны политическая воля и патриотический настрой. Ни того, ни другого во властных кругах сегодня не наблюдается.

**Николай АРЕФЬЕВ,**  
член Президиума, секретарь ЦК КПРФ.

# Работающих пенсионеров «наказали рублём»

## Правительство РФ в четвёртый раз отвергло законопроект об индексации им пенсий

**Индексация потребовала бы дополнительных расходов, но из каких источников и в каком порядке они могли бы покрываться, в законопроекте не указано, аргументирует правительство. То есть людей, вынужденных из-за нищенской пенсии работать в пожилом возрасте, за это ещё и «наказывают рублём». При том что деньги в казне есть, и деньги немалые. В том числе сэкономленные за эти годы на продолжающих трудиться людях преклонного возраста, число которых составляет примерно четверть от общего числа пенсионеров в стране.**

Практически каждый четвёртый российский пенсионер остаётся без индексации с 2016 года. Изначально власти объясняли мораторий необходимостью сбалансировать дефицитный бюджет. Но даже когда казна вернулась к профициту, а минфин ежегодно складывал почти 3 триллиона рублей в Фонд национального благосостояния, к индексации так и не вернулись. Подготовить предложения о возвращении индексации работающим пенсионерам в январе «великодушный» поручил президент РФ Владимир Путин. Но то ли авторитет главы государства для чиновников уже ничего не значит (во что трудно пове-

рить), либо власти решили без шума и пыли спустить дело на тормозах... И за эту подлость чинишу даже никто не пожурил «наверху». Как бы там ни было, а людям, измороженным суровой путинской экономической реальностью, в итоге так ничего и не дали. А народ-то, как уверены номенклатурщики, как всегда скажет: мол, царь хороший, а бояре плохие.

Между тем годовые расходы на индексацию — 108 млрд рублей — составили бы лишь 0,4% от размера федеральной казны на 2022 год (25,4 трлн рублей) и 1% от бюджета Пенсионного фонда (10,154 трлн рублей). Можно ли согласиться, что

для индексации пенсии работающим пенсионерам в казне нет денег? Ведь не считая дополнительных доходов, которые стабильно получает бюджет с 2016 года, число работающих пенсионеров сократилось с 15,3 млн до 9,6 млн человек. То есть на этих людях государство открыто сэкономило. Казна сберзрела на отсутствии индексации приличные суммы. Вдобавок ко всему повышается пенсионный возраст, то есть нагрузка на бюджет постепенно уменьшается.

«Это выглядит как возмутительная отписка от правительства на крайне необходимый пенсионерам назревший законопроект. Различные инициативы обсуждались предварительно не раз, и четырежды уже вносились в кабинет, но смысла делать это формально дальше, получается, нет, так как и новые проекты тоже с высокой вероятностью не устроят потом минфин. Тем более неприятно, когда спустя всего несколько дней после выборов в Думу правительство продолжает отвечать на любые предложения по поводу индексации отписками, вместо того чтобы пред-

лагать варианты решения вопроса по существу. Те, кто готовил это отрицательное заключение, похоже, думают, что раз пенсионер работает, то у него, наверное, много «лишних» денег, и помощь от государства ему, видимо, не нужна — хотя это, по большому счёту, никакая и не помощь, так как деньги в казне заработаны в сущности трудом тех самых пенсионеров и скорее эти пенсионеры работали долгие годы, чтобы страна богатели, а теперь страна им говорит: крутитесь сами, как можете. В том числе и нефтяной сектор, откуда экспорт пополняет сейчас резервы, создавались большие части ещё трудами предшествующих поколений», — сказал «Правде» Пётр Пушкарёв, шеф-аналитик TeleTrade.

Мало того что работающим пенсионерам дольше всех запрещали возвращаться физически на работу в карантин, покушавшись и на их кошелёк, и на их свободу. Чтобы, не считаясь с их мнением, насильно уберечь их здоровье, у пенсионеров отнимали ещё и льготы на проезд, чтобы сидели дома.

«Так этих испытывать мало, и в правительстве словно бы не понимают, что у многих работающих пенсионеров и зарплат небольшие, по 20–30 тыс. руб., а потеря индексации пенсий в условиях роста цен на продукты для них существенна. Как раз этих-то пенсионеров в первую очередь государство вынуждено выбрасывать в «серую» зону, эти люди стараются работать теперь официально, чтобы получать пенсию в полном объёме как неработающие. Кстати, толкая на это пенсионеров, государство тоже недополучает новые социальные отчисления от их работодателей. Отсюда и сокращение числа работающих пенсионеров за пять лет почти на 6 миллионов человек, что лишний раз подтверждает: раз они уходят на неофициальную работу, идут на работу без соцпакета и накопления новых баллов, значит, остаться без индексации для них достаточно затратно, а в более высокую пенсию от государства люди уже давно не верят», — отмечает Пётр Пушкарёв.

От того, что чиновники фактически выталкивают работающих пенсионеров в «серую зону», не вы-

травляют ни сами пенсионеры, ни государство.

«По-хорошему, не должно быть никакой разницы в том, чем пенсионер занимается на пенсии — сидит дома или работает. Если человек платит налоги с доходов, государству не должно быть никакого дела до его статуса. Пенсия в стране официально назначается с определённого возраста или стажа, значит, её шкала должна быть единой для всех, как и параметры индексации. Своим разделением на работающих и неработающих пенсионеров власти вынуждают большую часть трудоспособного населения как минимум работать «в тени», — поделился своим мнением в беседе с «Правдой» Анна Бодрова, старший аналитик Информационно-аналитического центра «Альпари».

При нынешнем подходе властей эксперты смотрят скептически на благоприятный для трудящихся пенсионеров исход дела.

«Политика снижения издержек и наращивания доходов бюджета в последние годы стала сверхидеей в экономическом блоке правительства. И замена Медведева Мишустиным в этом смысле скорее стала шагом на усиление данного тренда, если учитывать предыдущий опыт премьера. И если раньше этой политике противопоставлялась идея направления резервов на инфраструктурные проекты с целью развития экономики, то сейчас второй подход только усиливает первый. Чтобы было, надо больше накапливать. А значит, увеличивать налоги и сборы, сокращать расходы там, где это позволяет

**Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.**

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

Смехотворные претензии

Если кто-то считает, что с националистами в Белоруссии покончили ещё в 1990-х годах, то он сильно ошибается. Сегодня в медиапространстве всё чаще и отчётливее подаёт голос один из основателей Белорусского народного фронта, бессменный лидер Консервативно-Христианской партии — БНФ З. Позняк, проживающий последние 25 лет за рубежом.

Однако если раньше его выступления сводились лишь к малоизвестным постам в «Фейсбуке» с критикой беглой оппозиции, то теперь 77-летний полубезыгодный политик, щедро раздающий интервью «Взгляд» и польскому телеканалу «Белсат», решил создать Белорусский национальный секретариат «Вольная Беларусь» для перемены инициативы у конкурентов в случае форс-мажора.

Больше всех достается лицемерному экс-председателю стачкома Минского тракторного завода С. Дылевскому, призывающему из Польши к забастовкам, и экс-кандидату в президенты С. Тихановской, укравшейся в Литву. Деятельность её штаба З. Позняк называет открыто вредительской и антинародной, а самоназначенного нацидлера именует не иначе как «марionеткой западных спецслужб» и «фантомной фигурой», которая не только утратила поддержку среди сторонников на Родине, но и окончательно дискредитировала себя, перейдя на высшее финансирование.

Опасаясь за судьбу Отечества, З. Позняк решил выработать из пыльного чулана истории и громко провозгласить благополучные намерения: ограждать страну от прихода к власти случайных людей, нечестных на руку и сомнительными помыслами. В обращении к соотечественникам, выпущенном в Варшаве, утверждается, что «белорусская нация и государство в опасности», «происходящие события угрожают суверенитету и национальному существованию республики», «продолжается уничтожение гражданско-

общества, всех белорусских организаций и проявлений национальной жизни», «начаты репрессии», «введены жёсткие экономические санкции против государства с нереальным намерением ликвидировать власть Лукашенко», «уничтожение Беларуси — результат суммарных действий и решений Лукашенко, Путина и ошибок зарубежных политиков». Поэтому «белорусы во всём мире должны спасти страну от уничтожения». С этой целью З. Позняк, уподобляясь критикуемым конкурентам, и придумал собственную фантомную структуру — Белорусский национальный секретариат «Вольная Беларусь», задача которого — «подготовить и создать временное национальное правительство Беларуси», готовое «взять на себя функцию чрезвычайной власти в случае ликвидации режима Лукашенко, в период реформ и функций и работу оргкомитета временного национального правительства», а «информация о его задачах, действиях, реформах и позиции» будет подаваться в специальных бюллетенях. Следует напомнить, что данная инициатива не нова, она базируется на народной программе «Вольная Беларусь», подготовленной группой политиков и экспертов под руководством З. Позняка и изданной отдельной книгой ещё в 2017 году. Этот «проект новой Беларуси»

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Красный прорыв в Австрии

Коммунистическая партия Австрии (КПА) 26 сентября победила на муниципальных выборах в Граце, что стало заметным разворотом в политике второго по численности населения города страны, где правые имели большинство в мэрии. Коммунисты никогда не набирали столько голосов в столице Штирии — второй по размерам земли в Австрии.

КПА заручилась поддержкой 29,2% избирателей, в то время как правая Австрийская народная партия, в последние годы руководившая городом, набрала 25,6%. Это примечательно в свете того, что на последних выборах в 2017 году коммунисты потерпели поражение от правых (20,3% голосов против 37,8%). Австрийские «зелёные» укрепили свои позиции с 10,5% до 17,2%, а крайние правая Австрийская партия свободы набрала 10,9%, потеряв 5% по сравнению с прошлыми выборами. Интересно, что Австрийская социал-демократическая партия, от которой в течение 46 лет назначался мэр Граца, получила всего 9,8% голосов.

Зигфрида Нагльта, руководившего Грацем в течение 18 лет, на посту мэра сменит Эльке Кар. В ближайшие недели коммунистам предстоит найти политических союзников для формирования коалиции, чтобы управлять столицей Штирии в течение следующих пяти лет. Кар уже заявила, что хочет сотрудничать с «зелёными» и социал-демократами.

Однако, по словам Кар, это должно происходить не в форме коалиции, а в форме рамочных соглашений, в которых будут чётко обозначены критерии согласованного плана развития города на ближайшие пять лет с учётом разных отраслей городского хозяйства и сфер жизни. Согласно анализу австрийской буржуазной газеты «Штандарт», победа коммунистов была в

значительной степени обусловлена политикой Эльке Кар, начавшей оригинальную кампанию в защиту интересов рабочего класса города и против правых и либеральных партий, которые готовили приватизацию части жилищного фонда в спекулятивных целях. При этом в программе развития города, предложенной коммунистами, есть ряд пунктов, которые отвечают интересам значительной части общества. Среди прочих это создание муниципальных рабочих мест и укрепление госслужбы на фоне растущей безработицы, ограничение предельной стоимости арендной платы за квадратный метр и программа развития жилья, включающая строительство тысяч новых объектов социального жилья в ближайшие годы. Коммунисты включили в программу также интенсивное развитие трамвайной сети, пешеходной и велосипедной инфраструктуры, предложение альтернативы программе развития парковки для индивидуального автомобильного транспорта, с которой выступили правые партии. Также коммунисты настаивают на национализации компаний-операторов электросетей и водоснабжения. Выбывшие в историю буржуазные мажоры Австрии не пополнили сразу же популять население страны «призраком Сталина», а немецкая газета вальтом финансировала «Франкфуртер альтмайне цайтунг» придумала городу новое название — Ленинград.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Тысячи рабочих Николаевского глинозёмного завода (НГЗ) пикетировали на днях здание местного апелляционного суда. Там рассматривалось дело о 9,2 млрд гривен — суд первой инстанции постановил, чтобы завод выплатил их общественной организации «Стоп шлам» в качестве компенсации психологического вреда. Выплата такой суммы попросту остановит завод.

Остап Бендер, герой романа И. Ильфа и Е. Петрова «Двенадцать стульев», знал «четыре способа отъёма денег». Жулики современной Украины этот список углубили и расширили.

В декабре 2020 года некая общественная организация «Стоп шлам» подала иск о взыскании с Николаевского глинозёмного завода материальной компенсации для «пострадавших от его деятельности горожан». В мае 2021-го Заводской районный суд Николаева удовлетворил данный иск. При этом оценку «морального ущерба» граждан компания «Стоп шлам» проводила «на основании распечаток из интернета и копий разрешительных документов, без исследования сведений о психологически значимых фактах, в нарушение установленных методик и здравого смысла». Именно так 10 июля 2021 года на своей странице в «Фейсбуке» написал министр юстиции Украины Денис Малюшка. «Атакуют крупные предприятия, которые действительно вредят окружающей среде и которые к тому же имеют какой-то репутационный дефект (чтобы не взыскать слишком большое возмещение общественности)», — отметил он. — Однако реальная цель нападения — получить большой денежный куш». Юристы Николаевского глинозёмного завода обложили карманных «общественников» и тех, кто им помогал, со всех сторон: были начаты уголовные

Возвращение в XIX век



дела о мошенничестве, подделке документов, вмешательстве в судебную систему автосредств, в судейство, о злоупотреблении властью со стороны судьи и т.д. Материалами занялись полиция, Государственное бюро расследований (ГБР) и даже Национальное антикоррупционное бюро Украины (НАБУ). Во время одного из судов всплыла интересная подробность: полиция в ходе следствия подтвердила, что в иске «Стоп шлам», поданном от имени 1300 человек, выявлено почти 70 человек, которые о данных «общественниках», как говорится, ни сном ни духом. Данные этих граждан использовали для мошеннической схемы, представляющей их «пострадавшими» от действий завода. Заявления защитников Николаевского глинозёмного завода о «мёртвых душах» подтвердились. По сообщению адвоката НГЗ Владимира Ващенко, судья Заводского районного суда г. Николаева Ирина Боброва, которая вынесла решение по делу Николаевского глинозёмного завода в пользу общественной организации «Стоп шлам», стала фигуранткой расследования Национального антикорруп-

ционного бюро Украины. Действия судьи изучает и Госбюро расследований. «Лжекологи и те, кого привлекли к этой масштабной афере, ставят под угрозу одно из последних действующих промышленных предприятий Николаевщины. Без работы и средств к существованию могут остаться 10 тысяч человек — рабочие и члены их семей. И это не говоря о государственном бюджете. Одних налогов НГЗ платит более 500 млн гривен в год. Чем эти средства будут компенсироваться?» — задает риторический вопрос профсоюзный заводской лидер Алексей Медведь. К протесту николаевских рабочих присоединились рабочие металлургических предприятий Днепропетровской и Запорозькой областей. Тем временем над самими украинскими профсоюзами нависла угроза. Именно в этот день, 21 сентября, украинский парламент принял в первом чтении законопроект №5388 — «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно дерегуляции трудовых отношений».

Трудовые договоры разрешено делать краткосрочными — на пять лет, что существенно упрощает увольнение работников. Не случайно законопроект №5388 уже окрестили «законом о быстрых увольнениях». Кроме того, на наёмных работников разрешили «вешать» материальную ответственность в неограниченных объёмах. Если сейчас с них могут взыскать только сумму среднего заработка, то по новому проекту сумма может быть абсолютно любой. «Работой — сколько прикажут, получай — сколько заплатят, отдыхай — сколько разрешат», — лаконично охарактеризовал принятый депутатами законопроект председатель Конфедерации свободных профсоюзов Украины и Независимого профсоюза горняков Украины Михаил Волынец. «По сути, даётся официальное «добро» на рабские условия труда», — заявила украинский эксперт по трудовым отношениям, миграции и профсоюзному движению Наталья Землянская.

Отнимая у народа жизненно важные права, нацистско-олигархический режим Украины одновременно пытается не допустить классового сопротивления. Вместе с одиозным законопроект №5388 украинский парламент в тот день рассмотрел проект закона Института национальной памяти о «декоммунизации» 1 Мая и 8 Марта. Праздники, выросшие из пролетарской борьбы, украинцы хотят лишить статуса выходного дня. «Очень символично, что эти два законопроекта получили одобрение в один день, знаменуя возвращение в прошлое — к усиленной эксплуатации и дискриминации рабочего класса, к новым маёвкам и стачкам, за которыми последует формирование новых социальных движений», — отметил публицист Андрей Манчук. Анастасия ЧЕРНЫШ.

Продолжим путь сопротивления!

По результатам прошедшей в ФРГ избирательной кампании Германская коммунистическая партия (КПГ) выступила с обращением, в котором говорится: «Результаты федеральных выборов приведут к переговорам между СДПГ, ХДС, «зелёными» и либералами. По всей вероятности, большая коалиция не будет продолжена — возможны любые другие коалиции из вышеперечисленных четырёх партий. Все эти коалиции будут иметь следствием федеральное правительство с растущей агрессией как внутри страны, так и за её пределами. Все эти партии в разных вариантах высказывались в пользу военного курса НАТО и милитаризации ЕС, в пользу курса против России и Китая. Все эти партии выступают за резкие атаки на демократические и социальные права людей. Эти атаки усилятся после выборов. Оправдания будут разными. В большей или меньшей степени все они будут оправдывать нападения спасением окружающей среды. Ни у кого из них нет концепции реального улучшения экологической ситуации, потому что они не хотят вмешиваться в извлечение прибыли крупными концернами или даже в отношения собственности.

президент Штайнмайер, который с большой помпой принял Олега Тягнибока в немецком посольстве в Киеве. Наш протест перед посольством Германии в Париже логичен. В последнее время мы наблюдаем разворот ФРГ вправо на уровне институтов общества, о чём ярче всего свидетельствует «обнаружение» нацистской группировки «Национал-социалистическое подполье 2.0», которая, что любопытно, в течение 20 лет оставалась вне поля зрения немецких спецслужб и, по данным журналистского расследования, пользовалась помощью полиции для получения адресов, чтобы угрожать жизни оппозиционных активистов. Как мы видим на примере демонстраций крайние правые, те, кого полиция подавляет, кого она избивает, — это антифашистские активисты и уж точно не фашисты, которых она защищает. Этим летом немецкие власти попытались помешать КПГ выдвинуть кандидатов и делегитимизировать её деятельность под надуманным предлогом. Немецкая контрразведка Ферфаспсштуц без колебаний прислала газету «Юнге вельт» к экстремистским организациям со всеми вытекающими отсюда проблемами для экономического выживания газеты, которая тем не менее является эталоном марксистской мысли в Европе и имеет десятки профессиональных журналистов. Ассоциация жертв нацистского режима в прошлом году угрожала потерю статуса общественной организации в связи с тем, что она выступала в поддержку марксистских идей, и этот процесс был остановлен только благодаря международному протесту. Напомню, что деятельность Коммунистической партии Германии (КПГ) запрещена с 1956 года.

Как мы видим, Германия возвращается к своим старым милитаристским и реакционным корням. Сегодня буржуазные СМИ хотят заставить нас поверить, что альтернативой шестнадцатилетнему правлению госпожи Меркель становится Олаф Шольц из СДПГ, человек, который является автором антиобщественных законов кандидера Шрёдера, повергших миллионы рядовых немцев в бедность, чтобы обеспечить власть немецкой буржуазии над остальной Европой посредством конкуренции за счёт низких зарплат. Во Франции мы протестуем против растущей ремилизации Германии, которая происходит при соучастии нашей атлантической буржуазии. Так же, как французские коммунисты всеми силами боролся против варварства нацистской Европы, а затем против Европейского оборонительного сообщества под американским зонтиком, мы отказываемся сегодня от Европейского союза, который сеет несчастья в Европе и разжигает войну против России и Китая. Мы присоединяемся к нашим немецким товарищам, выступившим с требованием роспуска немецкой контрразведки, запрета неонацистских партий и демонстраций, которыми они терроризируют население бывшей ГДР и обещают рабочим-мигрантам после падения Берлинской стены — антифашистского защитного вала, как справедливо называла её наши товарищи из ГДР.

Мы обращаемся к нашим немецким товарищам, достойным представителям высокой немецкой культуры и гуманизма, ценностями которых мы дорожим и которые являются постоянным источником вдохновения для нас, марксистов. Мы вновь, как и во время создания нашего Комитета Хонеккера, подтверждаем свою приверженность защите преследуемых коммунистов. Мы вспоминаем последние слова Жан-Пьера Тимбо, бывшего под пулями нацистов, который без колебаний сказал: «Да здравствует коммунистическая партия Германии!» Эти крепкие узы дружбы между нашими народами фашизму никогда не удастся разрушить! Андрей ДУЛЬЦЕВ, соп. корр. «Правды» в странах Западной Европы.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Сродни фильму ужасов

У эстонского правительства нет чёткого плана по обузданию резкого повышения цен на электричество, говорится в пресс-релизе специальной комиссии рийскигу (парламента) по надзору за госбюджетом.

Специкомиссия 20 сентября обсудила представленный кабинетом план выхода из создавшегося положения, однако признала его неэффективным. «Мы не получили ни одного внятного ответа, как в короткий срок сократить расходы потребителей», — заявил председатель спецкомиссии парламента Урмас Рейнсалу. Он сравнил рост цен на электроэнергию с фильмом ужасов: «В перспективе ближайших 10 лет наш совокупный потребитель должен будет заплатить дополнительно миллиарды евро, если эта система продолжит работать. Ситуация напоминает ни много ни мало сценарий фильма ужасов».

У. Рейнсалу подчеркнул, обращаясь к кабинету: «Не стоит слишком надеяться на помощь ЕС. Министр экономики сказал, что подал письмо в европейские инстанции с просьбой поменять систему выделения квот. Но ведь Эстония независимое государство. И мы обязаны сами защищать своих потребителей и бизнес». И вот теперь депутаты, как сообщают местные СМИ, намерены вынести проблему скачка цен на электроэнергию как государственно значимую на обсуждение в парламенте.

М. Диас-Канель подчеркнул, что «неприемлемо» рассматривать право страны на развитие своей экономики и технологий как угрозу. Каждое государство имеет право развивать политическую, экономическую, социальную и культурную систему, выбранную её народом, добавил он. Соединённые Штаты ведут «нетрадиционную войну» против страны, пытаются сфабриковать абсолютно неверный её образ и стереть Кубинскую революцию с политической карты мира, заявил президент. Пренса Латина.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

С гегемонистскими намерениями

Президент Кубы Мигель Диас-Канель в рамках 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в видеообращении раскритиковал Соединённые Штаты за провоцирование «опасного международного раскола», отметив, что их действия характеризуются «сильным влиянием расизма и гегемонистскими намерениями».

Глава Кубы отметил, что США оказывают давление на различные страны, чтобы те выступали и принимали меры против их оппонентов, свергали за-

конные правительства и нарушали торговые соглашения. «Таково поведение», — заявил он, — воплощается в нетерпимости к иным идеологиям и культурам».

Соединённые Штаты ведут «нетрадиционную войну» против страны, пытаются сфабриковать абсолютно неверный её образ и стереть Кубинскую революцию с политической карты мира, заявил президент. Пренса Латина.

СООБЩАЕТ СИНЬХУА



В городе Циндао (провинция Шаньдун, Восточный Китай) введён в эксплуатацию международный аэропорт Цзюцзюань. Согласно плану, к 2025 году он сможет ежегодно обслуживать 35 млн пассажиров, обрабатывать 500 тыс. тонн грузов и почты и выполнять 300 тыс. взлётов и посадок воздушных судов.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВАШИНГТОН. Правительство США рискует остаться без денег до конца года: республиканцы заблокировали увеличение потолка госдолга. По мнению сенаторов, повышение лимита — это ненужные траты Джо Байдена. В свою очередь демократы перекладывают всю вину за лишние расходы на время президентства Дональда Трампа. По мнению экспертов, США находятся на грани дефолта, а потому мировые рынки рискуют пошатнуться.

МАРСЕЛЬ. Крупнейший французский порт завален мусором: в городе с 23 сентября продолжается забастовка коммунальщиков, остановивших работу в знак протеста против грядущего изменения условий их труда. Будучи госслужащими, они с 1 января должны перейти на 35-часовую рабочую неделю, что удлинит их смены. В настоящее время мусорщиками разрешают уходить домой после того, как они закончили запланированную на день уборку.

НЬЮ-ЙОРК. В этом крупнейшем американском мегаполисе отстраняют от работы врачей медиков. 72 тысячи сотрудников не прошли полную вакцинацию. В больницах не хватает персонала, откладывают плановые операции и операции. Как заявили в мэрии, для замены работников могут привлечь нацгвардию. Власти усиливают давление на непривитую часть населения. Уволенные из-за отказа от иммунизации не могут получить страховку по безработице. Верующих убеждают, будто прививка — показатель веры, поскольку этого якобы «хочет Бог». Дошло до того, что во время выступления в евангелистской церкви в

Бруклине губернатор штата Нью-Йорк Кэти Хоучл назвала вакцинированных апостолами. ВАРШАВА. Польша разместит на границе кубанцев у США 250 танков «Абрамс», заявил министр обороны республики Мариуш Блащак, добавив, что «самая лучшая в мире бронетехника» нужна для снижения риска нападения на его страну. Столь ценное приобретение обойдётся Варшаве в 23 млрд долларов. Польские политики продолжают утверждать: НАТО следует активнее противостоять России, которую они считают угрозой для безопасности страны. По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.



# За новый Союз братских народов!

## ВЕСТНИК СКП-КПСС



# Украина: тридцать лет независимости

**В многовековой истории человечества тридцать лет — всего лишь миг. Но такой же по продолжительности отрезок времени после провозглашения независимости Украины оказался ознаменованным столь глубокими и масштабными трансформациями во всех сферах жизни человеческого общества, что приходится говорить о притоке существенного зигзага в истории — смене эпох, обернувшейся для нашего народа жестокой трагедией, без преувеличения — катастрофой.**

рушена правоохранительная система, включая прокуратуру и судебную, что сделало труднореализуемой задачу восстановления и защиты нарушенных прав и свобод граждан, декларированных Основным Законом, а также борьбу с преступностью.

В стране зарегистрировано более 300 политических партий, подавляющее большинство которых существуют на бумаге или в лучшем случае заявляют о себе лишь во время избирательных кампаний. Регулярно проводятся различные выборы. За 30 лет девять раз сменился состав Верховной рады, шесть раз менялись президенты, из которых лишь один проработал на этом посту два конституционных срока. Сколько раз менялся состав правительства, трудно даже сосчитать. Заседания парламента сопровождаются взаимными обвинениями, непозволительными в цивилизованном обществе оскорблениями, драками. То же можно сказать о многих телевизионных программах.

Эта борьба без правил за доступ к государственной кормушке выдана за «проявление демократии», хотя к подлинному народовластию она никакого отношения не имеет. Украина — едва ли не единственная в Европе страна, в парламенте которой отсутствует и не допускается туда системная оппозиция, то есть политическая сила, которая выступает за радикальную смену несправедливого общественно-политического строя.

Псевдоправовой основой для расправы над неугодными правящему режиму общественными деятелями, политическими партиями (прежде всего над Компартией), общественными организациями, средствами массовой информации явились принятые Верховной радой Украины пресловутые законы о «лояльности» и «декоммунизации», которые, по заключению европейских правовых институтов (Венецианская комиссия, Европейский суд по правам человека), «не соответствуют практике демократических государств, нарушают признанные в демократическом мире права человека и свободы граждан».

Всем украинским президентам «не хватало полномочий», каждый из них пытался изменить Конституцию, переделать её «под себя». Нынешний глава государства В. Зеленский, стремясь укрепить единую власть, подымая под себя парламент, правительство, судебную систему, не ограничился этим: грубо нарушая Основной Закон, превратил возглавляемый им Совет национальной безопасности и обороны Украины из координирующего и контрольного органа в карательный, нередко присваивая себе полномочия правительства, правоохранительных и других органов.

Нарастающее в обществе недовольство таким развитием событий умело используется рвущимися к власти силами, представляющими интересы различных олигархических кланов, поддерживаемых Западом. Периодически это приобретает форму расхождений — с участием в столице и в регионах сотен тысяч людей — акций, называемых «цветными революциями». В 2003 году это была «помаранчевая» («оранжевая»), в 2013—2014 годах — «революция гідності» («достоинства»).

На самом деле никакими революциями они не были, так как к смене общественного строя в стране не привели. Да такую цель их организаторы и не ставили. Они привадили к власти ещё более прозападную, реакционную, откровенно неонацистские силы, оборачивавшие дальнейшим обострением ситуации в стране, ухудшением условий жизни миллионов людей.

События конца 2013 — начала 2014 года явились вооружённым государственным переворотом. Как и в 1991-м, одним из первых шагов новой власти было требование запретить Коммунистическую партию Украины. Восмоль год длится следственно-судебный процесс. Как-либо фактов нарушения партийной Конституции, которые могли бы служить основанием для её запрета, не установлено. Тем не менее под давлением властей первой инстанции административного суда принято явно антиконституционное решение о «прекращении деятельности КПУ» (без её запрещения). Но оно не вступило в законную силу, так как выстоявший суд более трёх лет не отказывается принять решение по апелляции Компартии. Тем не менее КПУ фактически лишена права реализовать возможности, предоставляемые политическим

партиями Основным Законом, и не допускается ни к каким выборам. Реальная власть на Украине оказалась в руках агрессивных, поддерживаемых Западом продолжателей дела пособников немецко-фашистских оккупантов времён Великой Отечественной войны, представляющих меньшинство украинского народа. Избранный в 2014 году президентом П. Порошенко послушно выполнял их волю. За короткое время пребывания на этом посту обстановка в стране радикально ухудшилась и осложнилась. Пользуясь попустительством, а то и прямой поддержкой главы государства, нацисты в западных областях и в столице распустили захватывали помещения государственных учреждений и общественных организаций, склады с оружием, развернули террор против граждан Украины, прежде всего русских и русскоязычных. Это привело к притоку крови и многочисленным жертвам в Киеве («небесная сотня») и других городах, в частности, к страшной трагедии 2 мая 2014 года в Одессе, кровавым столкновениям в Донбассе, превратившимся в гражданскую войну, потерю Крыма, где до кровопролития дело, к счастью, не дошло.

Огдашней обстановке в Крыму свидетельствуют заявления высокопоставленных украинских деятелей на проведённом в те дни заседании Совета национальной безопасности и обороны Украины. (Стенограмма заседания была опубликована в еженедельнике «Бульвар Гордона»). Возглавлявший Службу безопасности Украины В. Наливайченко, отметив, что обстановка на полуострове характеризуется «масовой (!) поддержкой населением действий Российской Федерации», «демолирование наших военных и силовиков», «переходом фактически на её сторону военнослужащих (особенно Военно-морских сил), спецназовцев «Беркута» и других правоохранителей Украины, которые служат и служили в Крыму», особо подчеркнул: «Многие из них не воспринимают новую власть (установленную в Киеве в результате государственного переворота. — Г.К.) и не готовы выполнять приказы или вообще изменили присяге». Он назвал это «очень масштабным и опасным элементом, поскольку они перешли полностью в координацию внешнего вторжения».

Наливайченко в роли министра внутренних дел А. Аваков: «Большинство населения Крыма занимает пророссийскую, антиукраинскую позицию... Мы устанавливаем связь с сотрудниками милиции, которые не предали, но среди милиции таких очень мало...»

Такая позиция населения Крыма называлась на заседании доминирующей, то есть преобладающей. Отмечалось также, что «когда происходила инициатива захвата помещений государственных учреждений, крымчане говорили: «Если у вас, в Киеве, можно, то почему у нас, в Крыму, нельзя захватывать?»... Вывод делался такой: «Пока в Украине не будет действовать закон, пока будут продолжаться захваты помещений и имущества так называемых патриотов, у врагов Украины будут сильные аргументы делать то же самое». Премьер-министр А. Яценюк высказался за «вариант политического решения сложившейся ситуации», считая его возможным, и заявил, что «его надо рассматривать как основной».

Если же к сказанному добавить, что на референдуме, проведённом в соответствии с Конституцией Крымской автономии, подавляющее большинство населения полуострова высказалось за возвращение в состав Российской Федерации, а также учесть, как украинские власти относятся к обеспечению крымчан электроэнергией, водой, к другим их жизненным нуждам, то нельзя не прийти к выводу: заявления о «стремлении крымчан «в массе вернуться в Украину» и о скором их возвращении — это не что иное, как обман общественности, порождающий беспочвенные иллюзии.

То же самое, только с ещё большими основаниями, приходится говорить о ситуации в Донбассе, жителем которого Л. Кравчук недавно сравнил с «раковой опухолью, которую необходимо отрезать», а президент В. Зеленский заявил о готовности «отделить (Донбасс) стеной» («если это же предложение поддержит народ Украины на референдуме»).

Президентство П. Порошенко было отмечено катастрофическими для национальных интересов Украины последствиями: бесцере-

та о мире и благополучии своей страны.

Принципиально иных подходов требуют многие вопросы внутренней жизни. Прежде всего необходимо отделиться от нанесённой огромной вред линии на ввод государства из сферы экономики. Государство через парламент, правительство, выражая и реализуя волю народа, призвано определять стратегические направления развития экономики, социальной инфраструктуры, гуманитарной сферы, создавать для этого необходимую правовую и финансовую базу.

И в условиях рыночной экономики важно сохранить, восстановив в правах, государственное стратегическое планирование, извлекенное от мелочной опеки и некомпетентного вмешательства в деятельность предприятий и регионов. Необходимым условием восстановления статуса Украины как развитой европейской державы является её ускоренная реиндустриализация — приоритетное, основанное на прогрессивных технологиях развитие современных отраслей промышленности. А это требует постоянного внимания со стороны государства к развитию науки, которой при нынешнем бюджетном финансировании грозит уничтожение, образования, извлечения от навазанных в последние годы, не оправдавших себя западных «новаций», подготовке высококвалифицированных кадров.

Должны быть отменены антиконституционные законы о земле. Сложившаяся обстановка в украинском селе требует решительного пересмотра отношения государства к организации сельскохозяйственного производства, к нуждам сельских тружеников, ветеранов труда, развитию социальной инфраструктуры.

Пора отказаться от бесплодных разговоров о реформировании местного самоуправления, неподуманных реорганизаций, которые только ухудшат обстановку, предметно заняться урегулированием статуса и полномочий регионов. Не надо бороться за федерализацию страны. Украина — разная. В этом кроются огромные возможности сохранения нашей самобытности, дальнейшего прогресса. При условии учёта специфики, своеобразия регионов и твёрдом проведении единой внешней, оборонной политики, продуманной стратегии и тактики это развяжет инициативу мест, повысит ответственность кадров в регионах, страна получит ускоренное развитие.

С учётом этих факторов должны быть внесены коррективы в бюджетную, финансовую, налоговую, экспортно-импортную политику, другие направления государственной деятельности.

Неотложной задачей является укрепление законности в стране, реальное обеспечение конституционных прав и свобод граждан, искоренение коррупции, радикальное улучшение деятельности правоохранительной системы, предотвращение угрозы фашизации государства и общественной жизни. Этого не достичь без ускорения распада неонацистских сил.

Большую тревогу вызывает degradation украинского парламента — Верховной рады, в которой тон задают крикливые, пронацистские настроенные депутаты. Это превратило высший представительный орган в трибуну для нагнетания в обществе ненависти, разжигания милитаристских страстей, антисоветизма и антикоммунизма, русофобии, навязывания, в нарушение Конституции и международных соглашений, к которым присоединилась наша страна, членом неонацистской нацистской идеологии. Такой парламент явно не отражает мнения и позиций огромного большинства народа Украины по важнейшим вопросам государственной и общественной жизни и должен быть переизбран.

Истекшие тридцать лет показали также, как важно бережно относиться к историческому прошлому нашей Родины, к опыту, накопленному нашими предшественниками в различных сферах жизни общества. Надо наконец отделиться от бездумного «реформаторства», осуществляемого зачастую только затем, чтобы сделать «не так, как было», или потому, что «в Европе иначе». Мы много потеряли не только потому, что отказались от собственного уникального опыта, в частности, от отработанной десятилетиями практики планирования и управления, но и из-за непродуманного проведения так называемых реформ в образовании, здравоохранении, других сферах жизни страны, бездумного пересмотра оценок ряда периодов нашей истории, особенно Великой Отечественной войны.

Тридцатилетие провозглашения независимости должно послужить поводом для всестороннего осмысления пройденного нашим народом непростого пути, извлечения уроков и определения путей спасения и дальнейшего развития страны.

**Георгий КРЮЧКОВ,**  
член ЦК КПУ, народный депутат Украины III—IV созывов.

Разрушен Союз Советских Социалистических Республик, одним из основателей и равноправным субъектом которого была Украина. В стране реставрирован капитализм, демонтированы основы социалистического строя. Её внешнеполитический курс обрёл прозападный, воистинно русофобский характер, что привело к крайне опасному ухудшению отношений между братскими народами и странами, к продолжавшейся восьмой год гражданской войне на востоке Украины, к людским потерям, территориальным утратам.

За это время на Украине ушло из жизни почти 20 с половиной миллионов человек, родилось на 7,3 миллиона меньше. Многие рабочие, специалисты, учёные, выпускники вузов, не находя на родине достойного применения своим знаниям и опыту, покидают её. Население уменьшилось, по крайней мере, на десять миллионов человек и продолжает сокращаться. Точную цифру назвать невозможно, так как всеукраинские переписи не проводились. К слову, за тридцать лет до антикоммунистического переворота 1991 года население Советской Украины выросло на 10 миллионов человек.

Перемены произошли во всех сферах: экономической, социальной, идеологической, психологической. Но того, что ожидали наши люди от провозглашения независимости, что обещали им реставраторы капитализма — идеологи «самостийництва», они не получили. А большинство социальных завоеваний социализма — гарантии работы, обеспеченности старости, общедоступных образования и охраны здоровья, уникальных условий для обучения и воспитания подрастающего поколения — лишили.

Более половины населения отброшено за черту бедности, многие, став нищими, оказались на грани выживания. Кризисы периодически потрясают достоящуюся от Советской Украины одну из наиболее развитых в Европе и в мире, но за годы независимости разрушенную экономику. Галопирующая инфляция, непрерывно растущие цены, тарифы на жилищно-коммунальные, транспортные и другие услуги, пандемия коронавируса из года в год ухудшают жизнь людей, делают её для многих невыносимой.

В то же время доходы ничтожного меньшинства новых владельцев долларовых миллионов и миллиардов стремительно растут. Население оказалось глубоко разобщённым, в том числе вследствие изменения его социально-классовой структуры, что объективно ведёт к нарастанию классовых противоречий.

К своему тридцатилетию Украина пришла, фактически утратив провозглашённую в августе 1991 года независимость, государственный суверенитет, превратившись в управляемую извне территорию, подмандатную Соединённым Штатам Америки.

Почему такое стало возможным, понять можно только с учётом происходящих в мире процессов, содержание которых определяет противостояние двух общественно-политических систем — капитализма и социализма. Их последствия оказались особенно разрушительными для Украины. Запад одержал победу в «холодной войне». Утратившая боеспособность правящая Коммунистическая партия не смогла, да, откровенно говоря, и не попыталась, поднять массы на защиту социалистического строя.

Антикоммунистический переворот на Украине (как, впрочем, и в других республиках) поначалу произошёл без особых потрясений. Но в дальнейшем в ряде провозгласивших независимость государств или между ними произошли кровавые события, наиболее тяжёлые — на Украине. Сказало воздействие массовой антикоммунистической, националистской пропаганды, убеждавшей украинцев: «Протогим коммунизмом, уничтожим тоталитаризм, сделаем свободной экономику, выйдём из Советского Союза, перестанем кормить украинским хлебом и салом москалей — заживём, как в Европе».

Привлекательной казалась «витрина капитализма» — тогдашняя обстановка в странах Западной Европы и Америки. Разумеется, не говорилось о том, что это благополу-

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор **Б. О. КОМОЦКИЙ** (ответственный секретарь),  
В. С. КОЖЕЯКО, М. С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н. М. МУСИЕНКО,  
А. И. ОФИЦЕРОВ, Т. Ю. ОФИЦЕРОВА, Т. Н. СМИРНОВА (заместитель главного редактора).  
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24.  
Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».  
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.  
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.  
Служба распространения — 8-499-257-47-72.  
Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».  
Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1  
Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 2098  
Подписной индекс 50102. Общ. тариф 100 300.  
Подписано в печать 29.09.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8  
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.